

■ Возрождение

МЕЧЕТЬ В БОЛЬШЕАБИШЕВО: МЕЧТА ДЕТСТВА

В Хайбуллинском районе заработала 21-я мечеть - в деревне Большеабишево

В деревне Большеабишево Хайбуллинского района Башкортостана состоялось открытие мечети, построенной всеобщими усилиями за четыре месяца. Красивое здание мечети со сверкающим полумесцем на минарете стало украшением деревни, заметно выделяясь среди строений поселения.

Инициатором строительства "дома Аллаха" стала уроженка деревни Рита Маннанова, которая в настоящее время работает в Сургуте.

- В детстве, играя с подругами на пустыре напротив отчего дома, я мечтала, чтобы на этом месте была красивая мечеть, - говорит



она. - И эту мечту я сберегла душу до наших дней. И когда решилась вложить свои средства в строительство храма, нашла огромную поддержку, взаимопонимание родителей, родственников и многих односельчан. Спасибо им! Очень рада, что мечта моя сбылась!

В церемонии открытия достопримечательности приняли участие многочисленные гости, жители Большеабишево, уроженцы деревни, проживающие сегодня в других городах и селах, представители мусульманских общин соседних сел районов, главы сельских поселений, руководители рядда предприятий, организаций и учреждений. В числе почетных гос-



тей - глава Администрации Хайбуллинского района Раил Ибрагимов.

- Сегодня очень радостное событие, и отрадно, что разделить ее приехали со всех уголков района, - отметил Раил Хазмуратович.

- У нас открывается 21-я по счету мечеть в районе, недавно новый храм мусульман, построенный всем миром, распахнул свои двери в селе Акъяр, а в селе Бурибай начало действовать медресе. Отрадно, что хайбуллинцы все больше приобщаются к вере, духовному самоочищению. Хотелось бы от всей души поблагодарить Риту Маннанову, вложившую немало средств, всех односельчан, тех, кто внес посильный вклад в возведение мечети. Пусть этот храм всегда сеет веру и доброту!

После торжественных речей были совершены дуа, произнесен азан и прочитан коллективный намаз внутри мечети.

■ Содружество

ДНИ ИРАНСКОЙ КУЛЬТУРЫ В УФЕ

Салайдин КАМАЛДИНОВ
фото автора

В Уфе прошло торжество по случаю открытия Дней иранской культуры в Башкортостане

В уфимском филиале Московского государственного гуманитарного университета им. М. А. Шолохова проходят дни иранской культуры. На днях в вузе прошло торжественное открытие выставки декоративно-прикладного искусства. Организатором этих дней выступили совместно университет и Министерство культуры Республики Башкортостан.

До начала мероприятия у посетителей была возможность ознакомиться с экспонатами, которые сделали собственными руками иранские мастера. Среди них были коврики для компьютерной мыши, картины, гончарные изделия, инкрустированные часы и многое другое.

Торжество началось с выступления ректора уфимского филиала МГГУ Василия Бабенко.

Василий Яковлевич, обратившись к собравшимся с приветственным словом, представил почетных гостей: из Ирана приехали



доктор Мухаммад Рушан - ректор Университета искусств Сурэ, доктор Джавад Мухаммадпур Гази - заместитель ректора по науке, доктор Ахмад Халили Фард - профессор скульптуры и живописи, Лейла Байрами - член Союза культурного наследия, специалист по декоративному орнаменту, Эсмат Асадулла - специалист по иранской национальной кухне, Хасан Тахунэи - представитель международного отдела культурного сообщества "Мехрэтабан", Эхад Панахи - член Союза каллиграфов Ирана, и главный организатор с иранской стороны Алиреза Ализаде Мадани - директор Института культуры Мехр-Табан.

Этот проект готовился несколько месяцев. Данная идея была задумана в начале 2012 года, когда Ализаде побывал у нас, и ему очень понравилось. В следующем году планируется провести всё это на межгосударственном уровне, - сказал Бабенко. Он выразил благодарность Посольству Ирана в РФ, Центральному духовному управлению мусульман России и Духовному управлению мусульман РБ, администрации президента РБ, администрации Калининского района Уфы. - Убеждаюсь, что наши культуры очень близки. Мы встречаем наших гостей с добрым сердцем, и кажется, что снег, который идет в эти дни в

Уфе, очистил не только воздух, но и наши души.

От имени духовенства гостей приветствовал заместитель руководителя администрации ЦДУМ России Артур Сулейманов. Артур хазрат обратился к иранцам на их родном языке. Поприветствовал их от имени духовного управления, передал привет от председателя ЦДУМ, верховного муфтия Талгата Таджуддина.

- Иран представляет собой огромную мировую культуру, - отметил Артур Сулейманов. - У нас даже языки очень похожи. На сегодня мы знаем об Иране в основном по голливудским фильмам. Нам не стоит забывать, что такие выдающиеся люди, как Абу Али ибн Сина был из Ирана. Омар Хайям, которого мы знаем как поэта, но который был также и большим учёным, тоже из Ирана. Кстати, иранский календарь составил именно он, и персы по сей день им пользуются. Эти дни - возможность для нас узнать другую культуру и других людей. В Священном Коране сказано: "Создали Мы вас от единого отца и матери и сделали вас различными племенами и народами, дабы вы познавали друг друга". Такие мероприятия способствуют пониманию этого аята.

Артур хазрат пожелал, чтобы эти дни содействовали взаимокультурному обмену, и закончил свою речь он опять же на фарси.

Между выступлениями официальных лиц гостей развлекали песнями и танцами приглашённые артисты. Были здесь и мусульманская мунаджат-группа "Илахилар", и заслуженный деятель культуры Республики Чувашия Галина Кирилова с песней "Родные напевы", и удалые национальные башкирские танцы, которые, кажется, могут "зажечь" кого угодно.

Завершилось торжество вручением подарков. От имени иранской делегации доктор Мухаммад Рушан подарил университету картину иранских художников. Как заметил доктор, эти Дни - важнейшее событие в деле сближения Ирана и Башкортостана.

- Я убеждаюсь, что наши культуры очень близки. И мы попытались организовать аналогичную неделю Башкортостана у нас дома, - сказал Мухаммад Рушан.

От мероприятия у многих остались приятные впечатления. Такие события укрепляют добрососедские отношения между странами. Причём не просто на словах и в кабинетах, а наглядно, "живую".

Думается, многие посетители выставки заново откроются для себя Исламскую Республику Иран.